

爷爷转个身,孙子一条腿被烫脱了皮

医生提醒家长,万一遇到幼儿被开水烫着,千万不要急着脱孩子的衣服

最近半个月,常州市儿童医院连续收治了三名被开水不同程度烫伤的幼儿,其中烫伤最严重的孩子烫伤面积达到了8%。医生提醒,孩子有较强好奇心,幼儿看护马虎不得。

钱群华 陆文杰

家住武进崔桥的安徽人老王夫妇,随着儿子媳妇来常州生活一年多了。3月下旬的一天晚上,老王烧了壶开水灌进热水瓶后,随手就把热水瓶往墙边一放。没想到两岁半的孙子田田(化名)摇摇晃晃地沿着墙壁倒着走路,被热水瓶绊到后,一屁股坐在热水瓶上往后倒下,站在一旁的奶奶连忙伸手去拽,但是已经来不及了,只听“呯”的一声,热水瓶炸了。奶奶赶紧扑过去将孙子抱了起来,并迅速扒下孩子身上厚厚的棉裤,孩子的右腿还是被烫伤了,表皮都粘在了裤子上,这么一扒,立时血肉模糊。田田又是疼痛又是害怕,立刻哇哇大哭起来。爷爷奶奶吓得手都哆嗦了,连忙打电话叫儿子媳妇回来,一家人一合计,抱着孩子赶到常州市儿童医院。

医院急诊医生检查后发现,田田的右侧臀部以下、脚跟以上呈II度烫伤,局部毛细血管栓塞,有散在的大小不等的水泡,大部分表皮脱落,基底潮红,红白相间,烫伤面积约8%。孩子病情较重,被收进烧伤病房隔离治疗。

烧伤病房副主任医师徐惠民立刻为田田进行了碘伏冲洗,清除坏死的表皮组织,使用抗生素防止创面感染,同时肌肉注射破伤风抗毒素,以及补液、扩容、支持等对症治疗。

目前,田田正在逐渐恢复之中,但由于烫伤面积较大,程度较深,今后还要看疤痕对肢体功能的影响再选择后续治疗方案,必要时进行植皮手术。

徐主任提醒家长,像田田这样的情况,家长要注意,如果烫伤部位有衣服或鞋袜包裹,千万不要急忙去脱,否则会使表皮随同衣服、鞋袜一起脱落,这样不但孩子痛苦,而且容易感染,延长病程。最好是马上剪开衣物散热,用冷水隔着衣物浇到患处及周围,把患处浸在凉水中进行“冷却治疗”,这样可以防止揭掉表皮,发生水肿和感染,同时又能止痛,然后再尽快送专科医院救治。

据了解,最近半个月,儿童医院已经收治了3名被开水烫伤的幼儿。除了田田外,另外两个孩子都有1岁和2岁,家长离开的间隙,小家伙够到了桌上的热水壶导致烫伤。



漫画 雷小露

徐惠民告诉记者,小孩子好奇心强,对危险因素的认知能力不足,在日常环境中存在危险因素时容易发生烫伤意外,严重的可造成局部和全身的伤害,甚至致残、致死。

像这几个孩子都是3岁不到、刚学会行走,常常会因为家长一时的疏忽,接触到一些尚未冷却的饭菜、开水、烫锅、电热杯等高温物体或液体而被烫伤,家长要尽量把这些东西放在小孩子不能攀爬、撞翻的安全地方。

三十多只集装箱,占据村道五六年

城管:整治过但没效果,将继续做工作争取早日清理

“你见过100多只集装箱堆在马路上的吗?别问路有多长,只见箱子看不到头,有时候叉车在这路上装车,别提多危险了。路口每个月都有电动车在此亲吻,每逢下班必堵车,每天上下班走这条路,都快忘了当初这路有多宽了。”日前,一名网友在网上发帖称,武进区遥观镇大泾坝路路边堆放了很多集装箱,造成原本就不宽的道路经常堵车,城管部门几次下发通知书,但问题却始终没有解决。

陆文杰 文/摄



▶三十多只集装箱占据大泾坝路,成了多年“顽疾”

现场 几十只集装箱堆放路边

昨天上午,记者来到位于武进遥观镇的大泾坝路,只见这条长约1公里的道路南侧被几十只大型集装箱占据,粗略数一下有30多只,从路的东头一直绵延到最西头,有些集装箱叠加在一起,有五米高。道路另一侧则停放着卡车和轿车,这样一来原本就只有两车道宽的道路变得非常狭窄,车辆和行人大多从路中央通行。

“这些集装箱堆在这有五六年了,影响通行不说,还有安全隐患,以前就有人因为堆在路上的集装箱遮挡视线发生交通事故,还拿到了

赔偿。”附近一家企业的门卫韩师傅告诉记者,这些集装箱的主人是附近新华昌集装箱运输公司运输车队的车主,“城管部门要求他们把箱子搬掉,但是他们不听。”韩师傅说。

记者找到了一名集装箱主人吴先生,他告诉记者这些集装箱确实是他们车队的人堆放在路边的,要拉货的时候用卡车拉上一只集装箱,卡车就成了厢式货车,等装完货再放回来,如果有人看中了想要买,也是可以的,箱子价格在万元左右,比一只新集装箱要便宜好几万块。

据吴先生介绍,前几年公司运输生意不忙的时候,司机们的空余时间比较多,于是就有司机从外地买了二手集装箱帮人家运货,后来这样做的司机越来越多,现在基本

上是每人一只集装箱。“以前这些箱子都是堆在公司里的,但是后来越来越多就不让堆了,我们只好堆在公司门口的路边上。”吴先生承认堆放在路边的集装箱对交通有一定影响,但他表示这样做也实属无奈,而且也是临时堆放,随时会拉走运货。

城管 继续做工作争取早日清理

记者在其中的几只集装箱上看到张贴了遥观镇城管部门发出的通知书,最新的《限期搬离通知书》,发出时间为2014年6月5日。城管部门认为这些集装箱严重影响了道路交通安全,根据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》规定,任何单位和

个人不得擅自将街道两侧和公共场所堆放物料,要求所有集装箱在15天内搬离大泾坝路,否则将进行处罚。

“我们发了三次通知,还进行过集中整治,但是很多车主不配合,城管部门的力量也有限,想将这些集装箱清理掉有难度。”遥观城管中队副队长周建国告诉记者,去年因为大泾坝路要进行雨污管网改造,通知发出后这些集装箱全部被挪走了,但是工程一结束箱子又陆续被放回了回来。

周副中队长表示,城管部门将会与交警、车管所等部门进行协商,争取采取一定办法把堆放在路边的集装箱清走。城管部门还会与运输公司负责人沟通,希望车队能出面做做驾驶员们的工作。

民生

征集公益创投项目

记者昨日从常州市民政局获悉,今年将再安排市级福利彩票公益金100万元,用于社会组织公益创投项目,本月起征集实施,12月31日截止。

据悉,征集的项目范围涉及扶老、助残、救孤、济困以及青少年服务、妇女儿童服务等方面。由民政部门梳理出共50个项目,按1类项目不超过5万元、2类不超过3万元、3类不超过1万元的模式,向社会公益组织提供启动资金,开展社区扶老、救孤等活动。

据介绍,常州市民政局今年将聘请第三方机构,对公益创投各项目的活动进行监督和绩效评价,督促获选项目承接方严格按照合同组织实施,并采取相关奖惩措施,最终确保资源效益最大化。

刘婕茹 刘国庆

社团筹备审批取消

记者昨日从常州市民政局获悉,本月起,社会团体筹备审批环节全面取消,申请成立社会团体的发起人,可按照有关法律法规自行组织开展筹备活动,民政部门不再对社会团体筹备成立进行审批。

对符合相关法律规定,且筹备工作符合要求、章程内容完备的社会团体,民政部门将在20个工作日内依法予以登记,并颁发《社会团体法人登记证书》。

刘婕茹 刘国庆

溧阳发放春季助学金

溧阳市教育局全面落实学生资助春季工作,目前累计助学金金额已达到899.25万元。

据统计,899.25万元助学金包括:免收学费601.7万元,其中免除高中阶段7名残疾学生0.6万元,2所中等专业学校6536人601.1万元。发放助学金104.55万元,其中普通高中国家助学金74.4万元,惠及学生992人,中职学校家庭经济困难和涉农专业助学金30.15万元,惠及学生402人。发放补助金193万元,其中补助学前教育588名家庭经济困难学生88.2万元;补助义务教育阶段1786名家庭经济困难学生104.8万元。

王大伟 陆文杰

金坛上调基础养老金

记者昨日从金坛市人社部门获悉,本月该市将完成城乡居民社会养老保险基础养老金的上调、补发工作。按照该市相关文件要求,从2014年7月起,城乡居民基础养老金由每人每月90元提高至105元,参加城乡居民保并缴费满15年的,其基础养老金由120元提高至135元。

同时,按照该市被征地农民第四年龄段养老金的计发标准,此次基础养老金上调将带动征地保障第四年龄段养老金的上涨,即由原来的420元/月提高至435元/月,起调时间仍然是2014年7月。

诸葛敏子 刘国庆